

新手奶爸带娃乘车 热心乘客闹出“乌龙”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李俊)5月31日,太原铁路公安处接到报警称,火车上有一个疑似拐卖儿童的“嫌疑人”,民警经调查发现,“嫌疑人”是一名新手爸爸,因不会带孩子引发了误会。

当天上午10时许,太原铁路公安处接到群众秦女士电话称:刚才乘车时,发现邻座有一个疑似拐卖儿童的嫌疑人,秦女士现在已下车,但是不放心,希望警方调查。

接到报警后,民警向报案人询问了发

现异常的经过和细节。秦女士回忆:她在乘车时,旁边坐着一名黑衣男子,怀里抱着一岁左右的孩子。开车后,小孩一直哭闹。男子抱孩子动作明显笨拙,始终无法有效地安抚孩子。直到列车驶过阳曲西站后,孩子突然变得很安静,疑似昏睡过去。不久后,秦女士下车,到家后,她想起邻座男子带幼龄孩子出行,却没有拿水壶、玩具等物品,而且孩子后面睡得很死。作为一个母亲,秦女士越想越担心,最终鼓起勇气报警。她对民警说:“宁愿是误会,也不能

让孩子身处险境。”

民警听后立即联系列车乘务,并迅速查询到了嫌疑男子的身份。经调查,该男子从太原乘坐火车前往大同,因和妻子常年在外打工,孩子日常由爷爷奶奶看管,跟自己不是很熟络。而且带孩子经验不足,既不会抱孩子,也不会安抚,所以才被秦女士误以为是拐卖儿童的嫌疑人。

随后该男子向民警出示了户口本,了解到有人担心孩子的安危并报警,男子将孩子与家人在一起的视频和图片发送给民

警,同时主动拍摄了一段解释视频,希望民警帮忙转发给报警人,并对报警人的关心表示感谢。

民警核实情况后,将结果电话通知了秦女士。她在得知孩子没事后,悬着的心终于放下来了。民警表示:“公安工作不是警方单打独斗,更需要群众的支持和信任,若今天是真遇到了人贩子,咱们挽救的可是是一个家庭的幸福和孩子的一生,我们需要更多像秦女士这样热心的‘朝阳群众’。”

古交千佛路社区:

“物管会”解了老小区管理难题



小区内车辆停放井然有序。

古交市千佛路社区供销联社宿舍大院是一个典型无物业管理的老旧小区,建于上世纪90年代初,院内有居民楼3栋,230余户,常住人口1000余人。环境脏乱差、车辆乱停放、私搭乱建、楼道杂物众多、充电难……一度处于“失管”状态,给居民生活带来诸多不便和困扰。

千佛路社区在基层治理工作中,围绕“党建引领+自治管理”主题,从居民关心处着手,积极探索老旧小区治理新路径,给供销联社宿舍大院找“管家”,破解“失管”难题,实现了“有人管”“能管好”。5月29日,记者走进供销联社宿舍大院进行探访。

有了“新管家”

“你再试一下,这次应该差不多了……”

当天上午,在供销联社宿舍大院门口,居民老王正用工具调试车辆自动识别杆。老王虽然退休了,却是小区里的“大忙人”,“我现在是小区的管理员,有啥需要,能搭把手就搭把手,虽不挣钱,但能帮着把小区维护好,值了!”跟记者说起他的管理员身份,老王满脸自豪。

“单靠社区、街道‘头痛医头,脚痛医脚’,治标不治本,让大家行动起来才是根本。”千佛路社区党支部书记张道媛说,经过走访调研,社区把目光放在小区老党员身上,让他们发挥先锋模范作用,把大家带动起来。

起初,社区根据居民意愿,选用老党员及有特长、有技术、有爱心的居民,组成临时供销联社宿舍大院“管家团”,负责小区日常维

护。到2022年,在社区指导下,供销联社宿舍大院物管会党支部、供销联社宿舍大院物管会(以下简称“物管会”)同时成立,除原有成员外,社区也加入其中,且张道媛兼任书记和主任。

“通过物管会党支部,把居民有效组织起来,不但解决了小区管理难题,而且还负责小区的矛盾调解、政策宣传、安全隐患排查等工作。”张道媛说。

办好“微实事”

“以前,有问题找社区,现在我们先找物管会。”

居民李师傅家住一楼,过去最头疼的事就是处理下水道堵塞问题。“出现状况,小区没人管,我们只好找社区,社区再协调解决,很耽误时间,有了物管会后,直接找他们就能处理。”

让李师傅欣慰的是下水道堵塞问题已成“过去式”。利用老旧小区改

造契机,社区联合物管会,帮居民们更换了下水管道,并整修了化粪池,将下水堵塞问题彻底解决。

供销联社宿舍大院是由三栋宿舍楼围成的独立院子,汽车、电动车无序停放,挤占居民活动空间,让居民苦恼多年。

“过去大家都是往楼道里挤放电动车,给居民上下楼带来很大不便。想让大家建个车棚,但没有人牵头……”

居民王女士说,看到居民修建车棚意愿强烈,物管会跟社区联动,立马付诸实施,“建起停车棚,划设停车位,多年难题迎刃而解。”

物管会管理员闫师傅说,现在,居民有啥小问题都会直接和他们说,能解决的就帮助解决,如果解决不了就向社区汇报,由社区帮助解决,“有了社区领导在物管会任职,协调处理问题方便多了。”

居民“直夸赞”

目前,物管会通过“党建引领+自治管理”的方式,不断提升治理效能,其中,小区完成了水泥硬化,粉刷了单元内墙,安装了监控探头,设置了自动识别栏杆、社区直饮水机、喷绘宣传画,居民的获得感、幸福感、安全感明显增强。

“居民每户每年交不到100元的卫生服务、公共用电费;有车的每年交100元左右的停车管理费,

这样的收费标准非常亲民。”居民王女士说,现在感觉院子也宽敞了,户外活动的居民也多了。

“小区有了物管会后,车辆进出停放有人管理,保洁员每天定时打扫卫生,解决管道维修、公共秩序维护、路灯照明等公共服务管理、维修问题,实现了居民的事情‘有处问’、‘有人管’。”居民李师傅说,物管会让小区又焕发出新活力。

记者 刘志刚 文/摄

司机突感不适 交警及时救援

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)5月31日深夜,市民郭先生驾车途中突然心慌气短,无法继续驾驶,便向正在夜查的交警尖草坪一大队民警求助。接到求助,民警驾驶警车用最快的速度将郭先生送到医院,使其得到及时救治。

5月31日晚10时15分,尖草坪一大队一中队民警正在兴华西街和平北路口查处酒驾时,一辆白色轿车突然停在

民警面前。车上下下来一名面色苍白的中年男子称自己姓郭,驾车途中突感心慌气短,头晕目眩,无法继续驾驶,请求民警将他送到医院。了解情况后,民警立即将郭先生搀扶上警车,一路飞驰,将他送到了山西省心血管病医院,使其得到及时救治,很快恢复正常。随后,民警又协助郭先生联系了他的家人,才放心返回岗位。

怀揣侥幸心理 酒驾丢了饭碗

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)油罐车司机宁某,午饭时喝酒,下午还驾车上路,结果被交警查获。6月1日,交警小店一大队通报,因宁某是饮酒后驾车,且其驾驶的还是营运车辆,所以受到了罚款、拘留,吊销驾照并禁驾5年的严厉处罚。

5月26日下午2时30分,在208国道查处酒驾的小店一大队二中队民警截停了一辆小型油罐车,发现司机宁某身上有酒气。经检测,宁某每百毫

升血液中含有40毫克酒精,属于饮酒后驾车。宁某称,当天中午吃饭时他喝了些酒,想着中午休息一会,应该问题不大,便怀着侥幸心理驾车上路。

交警介绍,饮酒后驾驶普通车辆的,要受到罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。宁某驾驶的是营运车辆,因此受到了罚款5000元,行政拘留15日,吊销驾照且禁驾5年的处罚。交警提醒大家,无论何时都要守牢喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。

特别的爱献给特别的您

市老年公寓 开展爱老敬老活动

本报讯(记者 郝晓炜)为丰富入住老年人的精神文化生活,连日来,市老年公寓组织志愿者开展“特别的爱献给特别的您”爱老敬老主题系列活动。

老有所为、老有所乐,市老年公寓充分利用社会公共资源和社会公益志愿服务,为入住老年人送来了多道“文化大餐”。山西众心社会工作服务中心的志愿者们奉上了唱歌、跳舞、相声等精彩的演出,还为老人们送上鲜花、表达祝福;长治路社区工作人员和专业老师带来了插花活动。志愿者和老人们一起探讨花艺、交流感情,朵朵鲜花与张张笑脸交相辉映,现场气氛温馨和谐。

市老年公寓还为第一批书法兴趣班的学员们举行了毕业典礼。当从书法老师和志愿者们手中接过毕业证书和鲜花时,25位学员脸上洋溢着幸福的笑容。“经过3个月专业学习,我的书法水平显著提高。这把年纪拿到毕业证,仿

佛回到年少时候,真好啊!”一位老党员感慨道。

为了增强老年人的防范意识,市老年公寓邀请相关部门工作人员开展“守住养老钱 幸福享晚年”老年人防范诈骗宣传活动。通过发放宣传手册、专家讲解案例等方式,普及反诈知识,提醒老年朋友不轻信、不盲目、不转账,远离养老诈骗陷阱。

清凉初夏,熏风醉人,并州大地处处秀丽风光。市老年公寓组织老年人集体乘车前往太原植物园开展“夏日探花 感受清凉”户外活动。繁茂的植物、喷涌的瀑布、潺潺的溪流,老人们信步其间,宛若穿行于原始热带雨林,好不惬意。

养老服务工作连着民心、通着民情,是服务群众的桥梁。市老年公寓是市民政局直属的公益性公办专业养老机构。多年来,他们始终以优质的养老服务,努力让入住的老年人老有所养、老有所乐,安享幸福晚年。